

# 我市4个项目列入省级重大项目 为实现经济高质量发展提供更多助力

本报讯(融媒记者 应柳依) 9月7日,记者从市发改局获悉,省发改委于日前公布了2022年第一批省重大产业、第二批省重点建设项目名单。我市有4个项目成功入选,其中省重大产业项目1个,为联信康年产2000万片物联网智能家居用触控显示组件产业化项目;省重点建设项目3个,为南部水库联网工程、卫生学校迁建工程、中国五金物流港(一期)。其中,中国五金物流港

(一期)已被列入省重点建设项目预安排清单。

联信康年产2000万片物联网智能家居用触控显示组件产业化项目预计可获得用地指标奖励40亩,总投资10.5亿元,总用地面积100亩,规划建设标准厂房等设施,购置全自动异形切割激光切割机等设备。该项目建成后,将实现年销售收入30亿元、税收4800万元。

南部水库联网工程总投资7.9亿元,拟扩建珠坑水库,建设珠坑水库引水工程、珠坑水库与三联水库联网渠道,建成后能满足我市西南部供水与下游灌溉需求。

卫生学校迁建工程总投资6.5亿元,按3000人规模建设,班级设置为60班。建设内容包括教学实训用房、教学辅助及行政管理用房、生活用房,总建筑面积为69610平方米,其中地上建筑面

积为60960平方米,地下建筑面积为8650平方米。

蓝图已绘就,奋进正当时。市发改局相关负责人表示,将继续做好重大项目挖潜,增强重大项目储备力量,持续加大跑项争资力度。同时积极谋划储备一批强基础、利长远的重大基础设施项目,分领域建立项目储备库,推动形成在建一批、开工一批、储备一批、谋划一批的良性循环。



## 中考体育选考项目 游泳开考

9月9日上午,初中毕业生体育中考自选项目游泳在永康五中开考。据了解,游泳是初中毕业生体育考试选考五个项目中的一项目,今年参加游泳项目考试的共有1248人。

融媒记者 卢斌 摄

## 减轻投标人负担 保障招标人权益 市公共资源交易中心 推进保证金改革

本报讯(融媒见习记者 陈宏宇 通讯员 孔海莉) 9月8日,南溪绿道(南溪湾公园 石柱湿地公园)提升工程开标。在98家投标单位中,86家单位使用了电子保单,保函代替传统现金缴纳投标保证金,共释放现金流4300万元。

为切实减轻投标人负担、保障招标人权益,市公共资源交易中心于2020年上线电子保单,将其作为落实放管服改革,优化营商环境的重要抓手。今年以来,市公共资源交易中心在此前投标保证金业务的基础上,先后与省市投标保证金业务系统完成对接,同时积极招引本地优质金融机构入驻,拓展推出银行电子保函业务,为投标企业带来更多的便利与优惠。

据了解,与传统的保证金相比,电子保单、保函有价格合理、使用方便、内容真实、有过程轨迹追溯等优点,能够有效推动招投标全流程的电子化、信息化、规范化,激发市场活力,优化营商环境。今年1月到8月,投标人通过交易平台开具保单1933笔,为企业释放现金流4.61亿元,保单替代现金保证金率达到70%以上。自9月1日银行电子保函业务后上线,截至目前已使用76笔,为投标企业释放现金流3800万元。

市公共资源交易中心相关负责人表示,将不断丰富拓展金融服务矩阵,发挥公共资源交易中心撮合交易作用,拓展电子履约保函、中标贷等相关金融对接服务,有效缓解民营企业融资难、融资贵、融资慢的难题。

## 我市一酒店因防疫 失职被黄牌警告

本报讯(融媒记者 施俊涛) 9月9日,市文广旅体局、市公安局、市场监管局和东城街道对康廷大酒店负责人进行集体约谈,并对该酒店予以黄牌警告。

据了解,相关部门在前期检查中发现,康廷大酒店存在婚宴活动未及时报备、宾客名单未报备、员工对疫情防控规定不清楚不了解等情况。按照市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部要求,相关部门对酒店负责人进行集体约谈,向其通报存在问题,并要求立即整改落实。

下一步,我市将继续对酒店、餐厅等场所开展日常检查,全力保障疫情防控工作落实到位。

## 我市召开农民合作经济组织联合会换届大会暨第二次会员代表大会 将三位一体 农合联改革推向深入

本报讯(融媒记者 程卓一) 9月8日上午,我市召开农民合作经济组织联合会(市农合联)换届大会暨第二次会员代表大会。市领导何丽平参加。

大会审议通过《永康市农合联章程(修正)》《永康市农合联财务管理制度(修正)》等,选举产生市农合联第二届理事会理事25名、监事9名,并召开了第二届理事会第一次会议和第二届监事会第一次会议,选举产生第二届理事会理事长、常务副理事长、秘书长和监

事会监事长,聘任新一届执行委员会班子成员。何丽平当选为我市农合联第二届理事会理事长。

五年来,市农合联坚守为农初心,以联合更紧、合作更实、融合更深为方向,全面深化生产、供销、信用三大合作。市农合联组织体系逐步完善,服务内涵逐步拓展,要素保障逐步加强,合作氛围逐步浓厚。我市三位一体农合联改革得到了上级肯定,在省市供销社系统综合业绩考核中居于前列。

何丽平指出,市农合联要紧紧围绕乡村振兴战略,主动把握现代农业发展方向,充分发挥引领性作用,在深化三位一体改革中做大做强农村合作经济,加快组织体系建设,突出农有、农治、农享理念,进一步推进农合联规范化和实体化运作,着力在培育服务主体、拓展服务领域、创新服务方式、提升服务质量等方面出实招、出硬招,加快推动我市农业社会化服务事业取得新突破,加快实现农业农村现代化和产业振兴。

## 拓宽增收 稻路 实现生态经济双丰收 我市在全省稻渔综合种养现场交流会上作典型发言

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 9月8日,在丽水市青田县召开的全省稻渔综合种养现场交流会上,我市农业农村局作为全省唯一县级市在会上作典型发言,介绍了我市稻渔综合种养的典型做法。

2019年以来,我市创新稻+N生态种养模式,通过提供专业化服务,构建多元化模式、实施动态化培育,形成以稻养渔、以渔促稻、粮渔双赢的新局面,激发共富潜力、活力和魅力。我市稻+N生态种养模式及产业链延伸的做法还得到了省农业农村厅二级巡视员孙国荣、省水产学会理事长陆元林、省水产技术推广总站站长丁雪燕的高度肯定。

记者近日在石柱镇池宅村的田间看到,武汉市农业科学院水生动物研究所工程师曾红松正在察看水稻长势,并与村干部商讨小龙虾投放的相关事宜。曾红松是我市专门聘请的水产专家。我市通过建立省级专家+市级专家+县级专家+乡土专家四级纵向联动水产技术和粮油产业团队,对种养殖

主体进行专业指导,帮助种养殖主体把握各个环节时间节点和技术要领。

为了培养掌握水稻种植、水产养殖、市场营销的复合型人才,我市还举办了农村实用人才培训班,加快解决稻渔产业发展关键难点,推动稻+N生态种养模式不断发展提升。

经过3年多的发展,我市已成为金华市首个省级稻渔综合种养重点示范县,成功创建省级稻渔综合种养示范基地8家。今年,我市又创新企业+农户、村集体+农户、田保姆+田长制、抛荒+稻渔种养等模式,延伸稻+N生态种养模式产业链条。

池宅村党支部书记、村委会主任池启高告诉记者,今年该村首次尝试稻虾轮作的方式,吸引了大量游客来村里垂钓小龙虾。五一期间,村集体增收达26万元。

此外,为了做好非粮化后半篇文章,在市农业农村局指导帮助下,市叙光家庭农场将120亩抛荒地复垦,同时争创省级稻渔综合种养示范基地。此举既能够获得较高的经济效益,激发农

民种田意愿,又减少了土地抛荒,成为稳粮增收的新门路。

稻+N生态种养模式不仅保障我市粮食安全,也带动和延伸粮食产业链,实现水稻稳产、群众增收,具有明显的经济、社会和生态效益。据了解,今年我市共推广稻渔综合种养面积1.1万亩,亩均增收超3200元,可谓真正的共富稻路。为促进产业链条全覆盖,我市以农安永康和浙样施App为依托、浙农优品为抓手,对种养全过程进行有效监管,保障产品安全。同时,我市还通过举办小龙虾垂钓文化节等节庆活动,打造集休闲、科普、体验、创意为一体的生态农工旅聚集区等特色产业集群,推动三产融合发展。截至目前,我市共培育农旅活动10场。

市农业农村局相关负责人表示,将围绕扩面、提质、增效,进一步发展稻渔综合种养,以稻虾为核心产业,深化打造具有永康地方特色、绿色高效、环境友好的丘陵地区稻渔综合种养产业体系,巩固工作成果。